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Obce Rudná pod Pradědem 
červen 2012 

 

Dětem k svátku. 
 Víte milé děti, že vaši oslavu dne dětí navrhla v r. 1949 
Mezinárodní demokratická federace žen, Mezinárodní 
odborové sdružení učitelů a Světová federace demokratické 
mládeže? Tento svátek se poprvé slavil 1. června 1950.  

 

 

Ani my sme letos na vás nezapomněli. Touto cestou vám 
všem přeji za sebe i celé zastupitelstvo jen to dobré - hezké, 
spokojené dětství obklopené láskou a bezpečím rodiny, 
mnoho krásných, nezapomenutelných zážitků, veselých 
dobrodružství  a také  úspěchů ve škole.  

I touto cestou vás všechny zvu na zábavné odpoledne – v 
sobotu 9.června od 14:00hod, které pro vás připravila naše 
kulturní komise. ( Původní termín je posunutý pro 
nepříznivou předpověď počasí ). Doufáme, že si užijete den 
plný příjemné zábavy, překvapení a pohody.  

                Za všechny dospělé 

     Radomír Tománek 

        starosta obce 

 

Bohatý květen 
  Květen patří již tradičně ke kulturně nejaktivnějím 
měsícům v roce. Druhá květnovová sobota patřila babičkám – slavili 
jsme Den matek. 
Letos se na přípravě celé akce podílelo mnoho dobrovolníků. Věrka 
Urbaníková ml.  napekla zákusky, paní Tománková slané pečivo k vínu, 
mladé maminky z kulturní komise nachystaly chlebíčky, nazdobily sál 
KD, děti v centru pod vedením p. Tománkové vyrobily vkusné dárečky.  
 Zvláštní pozornost byla věnována kulturnímu programu. 
Dlouho byly nositelkou kulturních vložek v obci naše ženy. Letos se 
iniciativy chopil muž – pan Miroslav Pařík. Pod jeho tatkovkou 
vystoupili muži i ženy v zábavném pořadu, který rozesmál  publikum až 
k slzám.  Helenka Vondráčková, Hanka Zagorová, Vašek Neckář, 
skupina Lunetic , ale i farář Otík s Kelišovou & company  a další v 
podání našich ochotníků byli  lepší než originály. Ke zlatým hřebům 
patřilo  vystoupení   pana Mirka Paříka, který „chtěl být jen chvíli 
přítel“  Jirky Trojáčka.  Nesmazatelně se zapsala i skupina Lunetic v 
podání Káji Kozáka ml.  s bratrem Lukášem, Michala  Kubína a Jirky 
Trojáčka. Kluci v bílém se na pódiu pohybovali s elegancí filmových 
hrdinů a děsně jim to všem slušelo . Neztratila se ani Lenka Korytárová, 
Leona Kolimárová, Božka Molíková ml., Helena Vršanová a paní Jitka 
Trojáčková byla svou bezprostředností přímo famózní.  Celý program 
provázela a o zábavu se rovněž starala paní Věra Urbaníková ml.  Večer 
pokračoval místní zábavou, kde si zábavychtivý, později narození přišli 
na své.       
 Vystoupením pro babičky se blýskly  i naše děti ze zdejší školy . 
Pod vedením p. učitelky Bedřichové   secvičily pestré ,  náročné i vtipné  
nejenom básničky a písničky. Opět se po létech tančilo v roztomilých 
sukýnkách, které patří k programu pro naše  maminky již celá desetiletí.  
 Pod vedením kulturní komise se v měsíci uskutečnilo „ 
Putování za studánkovou vílou“, které přineslo dětem nejen zábavu, ale 
i poučení. Obrázky z akce i  krátké video z programu z Dne matek si 
můžete prohlédnout na oficiálním profilu na facebooku Kulturní komise 
obce Rudná pod Pradědem, který založila Ing. Lucie Wágnerová.  
  
 Především rodiče našich školoupovinných dětí bude zajímat 
výsledek konkursu na místo ředitele/ ředitelky naší ZŠ a MŠ, který  
právě probíhá. Na výsledek výběrového řízení si budeme muset všichni 



počkat do 18.6.2012, kdy proběhne samotný konkurz mezi uchazeči, 
kteří vyhověli konkurzním podmínkám.  
 Počátkem měsíce zakoupila obec  sekací traktor – čtyřtaktní, 
dvouválcový s vzduchem chlazeným motorem. Výkon sekačky je  12 
kW, výkon maximální – 16,2kW . Součástky vystavené nejvíce 
opotřebování jsou vyrobeny z litiny. Žací ústrojí je se záběrem 
1220mm, koš s objemem 460l.    Zadní náprava s litinovým 
difernciálem, zesílená přední náprava a přední nárazník umožňuje 
použít stroj i v náročných podmínkách. Rozměrný tunel, který se 
nezacpává je vhodný i na mokrou trávu. Nezávislé hydraulické prvky 
lze využít pro připojení i dalších přídavných zařízení, jako jsou např. 
sněhová fréza, zametací kartáče a další. Cena stroje byla 187 140,-Kč a 
úhrada byla provedena ihned po zakoupení .  Všichni zaměstnanci 
údržby byli proškoleni k jeho obsluze. Doufáme, že sekačka splní vše, 
co od ní obec očekává a že bude sloužit dlouhá léta ke všeobecné 
spokojenosti.  
 Při údržbě vzhledu obce musíme i touto cestou pochválit ty, 
které doborovolně bez výzvy pomáhají k hezčí obci. Díky péči paní 
Márii Malíkové jsou růže v parku okopané, pravidelně zalité, chodník 
vypletý a  zasazeny afrikány u zastávky.  Dále naše poděkování patří 
Boženě Molíkové ml. a paní Dobošové, které si vzaly do péče květiny u 
obecního úřadu, prodejny a budovy č. 85. Paní Halabalová pečuje již 
léta o zastávku v dolní části obce a paní Tománková st. si vzala do péče 
cykloodpočívadlo. Poděkování patří i těm občanům, kteří  sekají 
porosty před svými ploty směrem k hlavní silnici a  pomáhají tak ke 
zlepšení vzhledu obce.    
Na urnový háj přibyla velká nádoba na uvadlé květiny, které jinak 
zabíraly 3/4 objemu popelnice na směsný odpad. Nádoba je  u vchodu 
do urnového háje a prosíme o její využívání. Umělé květiny a PET 
lahve prosíme vhazujte do kontejneru určeném na plasty. Ti, kteří na 
památku svých blízkých používají svíčky na baterie prosíme, aby 
nefunkční baterky vhazovali do E boxu v místní prodejně. Tyto do 
směsného odpadu nepatří.  
 Rodiče menších dětí zaznamenali, že na dětském  travnatém 
hřišti vyrostlo  nové pískoviště. Žel po týdnu vypadalo  jako prostor k 
odkládání odpadků. PET lahve, kapesníky, sáčky, papírky od bonbónů, 
nedopalky z cigaret a  jedna mikina – to vše obsahoval prostor v a 
kolem pískoviště. K udržení pořádku budou počátkem června  na hřišti 
zabudovány  nové odpadkové koše v barevném rozlišení na plasty, 
papírky a směsný odpad. Tak uvidíme, zda se děti naučí tyto nádoby 
správně využívat více než kdysi přistavenou popelnici.   

 Nynější počasí nepřeje zasazeným stromkům v lese. Nejdříve 
výhony spálil mráz a nyní čestvě zasazené sazenice decimuje sucho.  V 
rámci možností zaléváme, ale stromy vysazené Mysliveckým sdružením 
nepřežily.  
 Z obecních věcí byly provedeny revize hasících přístrojů ve 
všech budovách v majetku obce, ve škole proběhla i revize 
hromosvodu. Tento byl podle požadovaných norem a doporučení 
revizního technika částečně obnoven a znovu uložen do země, takže 
případné blesky půjdou tam kam mají. 
 Pojišťovna Generali nám uhradila škody, které napáchalo na 
obecním majetku počasí  ( fasáda ZŠ, střecha OÚ a komunikace na 
Nové Rudné )  v celkové výši 210 000,- Kč.  Tolik zkráceně z dění v 
obci za květen.  
 
Zatímco počasí nás poškodí z času na čas, vandalové v obci vykazují 
daleko pravidelnější činnost. Stačí se podívat na vykopané laťky u plotu 
kolem kostela, školy, polámanou vegetaci, zlomenou lavičku u 
asfaltového hřiště.  Posledním kouskem nějakého mladého, neklidného 
a hlavně úplně neschopného „takyřidiče“ je ležící velký smrk u pana 
Heincla, který byl i  s kořeny vyvrácen po nárazu automobilem šedé 
barvy typu Golf.  Autor tohoto „ hrdinského“ kousku neměl ani tolik 
slušnosti, aby se omluvil a nabídl výsadbu nového stromu. Tak snad 
dotyčný sebere odvahu i motyku a zjedná nápravu.     
Další ukázkou jsou zdi autobusové zastávky. Tyto se ihned po 
vymalování stávají galerií otisků podrážek a  veřejným diářem mladých, 
kteří zde čekají na nevím co, ale autobus to v 80% není. Ze zdí se 
dozvíte kde co, ale především to, že máme v obci několik jedinců  z řad 
omladiny nekulturních  a nevychovaných.  
Těžko se na mladé zlobit, když někdy pozorujeme jejich rodiče – ty 
dokouří a prázdná krabička, nebo nedopalek dopadne v mnoha 
případech hned k nohám kuřáka. I toto lze hodnotit svým způsobem 
jako druh vandalizmu. A kouřící maminka(y) u dětského pískoviště 
házející nedopalky rovnou pod lavičku už doopravdy nepotřebuje další 
komentář.           
   
V těchto dnech jsou rozdávány občanům paneláku a činžovních 
domů barevné tašky na třídění odpadu. Tyto nám poskytla firma 
EKO KOM na požádání. Za dobré třídění v obci  byly poskytnuty 
bezplatně. Občané žijící v nájemních bytech nemají prostory pro 



velké pytle na shromažďování tříděného odpadu. Věříme, že tašky  
budou dalším krokem ke zlepšení v nakládání s odpady.  Dále k 
této lokalitě přibyl kontejner na plasty. Je vidět, že se občané 
zlepšili a dva kontejnery již začaly být nedostačující.  Rovněž k 
místní prodejně přibyl kontejner na plasty.  Nelze než poděkovat 
za pochopení.   
Vy máte hlad? 
Touto otázkou nedávno vtipně okomentovala mé počínání  jedna místní 
obyvatelka.  Otevírala jsem totiž popelnice a  pohledem se 
přesvědčovala  o tom, jak se třídí odpad  v domácnostech rodinných 
domů. Protože   jak už to bývá, tam kde jsou rozumní jsou i ti, co stojí 
na opačném konci Člověka rozumného. Málokdo z rozumných chce 
riskovat dobré vztahy se sousedem a upozorňovat ho ať domovní 
šurvajz nechází na jednu hromadu.   Jenomže někdo to prostě dělat 
musí. Proč? Proto, aby občané vzorní nedopláceli na lidi typů:  

 Třídič Ulhaňák Líný. Tvrdí že ano a ve skutečnosti ne. V praxi 
to vypadá tak, že se  Ulhaňák dušuje jak vše separuje, ve 
skutečnosti je i líný zamaskovat obsah své popelnice, který ho 
na první pohled prozradí. 

 Svatoušek Polotřídivý – třídí  pouze horní část popelnice. 
Spodní část obsahuje nejčastěji nebezpečný odpad, ale také 
odpad určený k separaci.     

 Ignorant Aktivně Brečící – separování ignoruje, ale 
vjednomkuse brečí nad tím, jak jsou poplatky vysoké.   

 Ignorant Solventný Šumafukový – netřídí, protože mu je jedno 
kolik za odpady platí a bude platit. 

 Ignorant Mamičko-babičko-mazánkovský – netřídí, protože mu 
je jedno, kolik za něj maminka, babička za odpady platí a bude 
platit.  

Ve snaze o zachování stávající výše poplatků se musíme, jak je vidět z 
výše uvedených kategorií občanů, nadále společně vychovávat. I za 
cenu, že budu do popelnic nadále námatkově nahlížet a vypadat jako 
vyhladovělá bába. 
                                                            Hanáková V.    
( PS. A jestli si někdo myslí, že popelnice přede mnou ukryje a vystrčí 
je těsně „ pod kola KUKA vozu“ tak se plete. ) 
 

 
 
   

Víme co je zpětný odběr?  
Zpětným odběrem se rozumí odebírání použitých výrobků 
povinnými osobami od spotřebitelů ( tj. od nás občanů bez nároku 
na úplatu ).  
Povinnost zajistit zpětný odběr mají dle zákona o odpadech 
povinné osoby. Povinnými osobami se rozumí výrobci a tyto 
zařizují bezplatný odběr prostřednictvím prodejců.   
Zpětný odběr se vztahuje dle zákona o odpadech na tyto výrobky: 
◙ oleje ( motorové, mazací ) 
◙ elektrické akumulátory 
◙ galvanické články 
◙ výbojky a zářivky 
◙ pneumatiky 
◙ elektrická a elektronická zařízení pocházející z domácností ( 
lednice, vysavače, holící strojky, fény, kulmy, žehličky, varné 
konvice, kávovary, topinkovače,  elektronické hračky, sekačky, 
vrtačky, pájky, walkmeny, rádiá, videohry, minipočítače, mobilní 
telefony, budíky, hodiny ).   
 
Zvykněme si využívat možnost při nákupu nového elektrického 
spotřebiče nebo elektronického výrobku ten starý, nefunkční ( 
podmínkou je, že musí být kompletní ) výrobek nechat prodejci 
přímo v prodejně. Má povinnost vám ho bezplatně odebrat a 
zajistit jeho zpětný odběr v souladu se zákonem.  
Zakoupením nového stejně tak jako tak platíte i likvidaci starého 
a když starý spotřebič neodevzdáte v prodejně, ale vyhodíte ho při 
svážení nebezpečného odpadu v naší obci – zaplatíte jeho 
likvidaci podruhé.  
 
To samé platí hlavně pro odběr pneumatik, jejich likvidace nás – 
tedy Vás  stojí nemalé peníze.  



       
 
 

Upozornění. 
 V poslední době si někteří občané stěžují na skutečnost, že 
jim byl druhou osobou posunutý, nebo dokonce odstraněný   
geodetický bod vytyčující hranice  jejich pozemku.  Lidi k tomuto 
činu vedou různé důvody – někomu to vadí při sečení, jiný prostě 
posune hranici, buď v dobré víře, nebo ze zlomyslnosti. 
Upozorňujeme proto občany, aby respektovali umístění 
geodetických bodů, které jsou majetkem osoby vlastnící pozemek. 
Jejich manipulace je  neoprávněným nakládáním s cizím 
majetkem  a pokud vlastníkovi vznikne odstraněním bodu škoda, 
může být toto dále řešeno Policií ČR.     
  
 Dále upozorňujeme občany, že na drobné stavby včetně 
plotů potřebují minimálně územní souhlas MěÚ Bruntál odb. 
výstavby ( dříve ohlášení ). Nelze tudíž stavět kde a jak se 
jednomu zlíbí.  
 
 V průběhu měsíce dostali majitelé pozemků v intravilánu 
obce písmené upozornění na povinnou údržbu travnatých ploch. 
Toto se týká všech občanů. Všichni co vlastníte pozemky jste 
povinni je minimálně 2x ročně posekat. Tímto žádáme i 
nájemníky pozemků u hospodářských přístavků za panelákem, 
aby provedli posečení a úklid prostor. V žádném případě pozemky 
nesmí sloužit jako odkladiště, nebo soukromý sběrný dvůr. Pokud 
nebudou pozemky řádně udržovány a využívány budeme muset 
přistoupit k ukončení nájmu hospodářských budov. 
 
 Dále upozorňujeme majitele hospodářských zvířat, že 
vyvážet  a uskladňovat  hnůj v blízkosti vodních toků je 
nepřípustné a pokud  komise ŽP zjistí tuto skutečnost bude 
nucena zjednávat nápravu ve správním řízení. 
 

 Děkujeme všem předem za pochopení!   
   

 
Agentura 

Petr Schafer a přátelé Karlova ve spolupráci s obcí malá Morávka,  
Rudná pod Pradědem, Dolní Moravice pořádají 

 
KELTSKÉ SLAVNOSTI  

LETNÍHO SLUNOVRATU 
 
   22.-.24.června 2012 

Chata Švýcárna – 22. června od 19:00hod  
Rituální obřad druida Lugara a koncert skupiny Kelt Grass 
band 

Karlov - 23.-24. června od 10:00 hod  
Slavnostní zahájení, dobová tržnice, ukázky řemesel, 

dovednostní a silácké soutěže pro děti i dospělé, vystoupení 
hudebních a tanečních skupin, ohňová show, bubeníci, 

projížďky na koních, střelnice z luků a kuší, rituální barvení 
vlasů a malování na tělo, ukázky bojových umění, sokolníci, 

keltské tábořiště, dětská výtvarná galerie,tématické přednášky a 
besedy, bohaté občerstvení.  

Jednotné vstupné 30,-Kč děti do 6ti let a účastníci v dobových 
kostýmech – zdarma.  

Podrobné info na www.KeltGrassBand.cz 
 

http://www.keltgrassband.cz/


 
 
 
F A R N Í   O K É N K O 
 

Letní stanové tábory pořádané farností 
 
Letní stanový tábor I.  – 11 dní  termín:  11. 7. – 21. 7. 
Místo: Mosty u Jablunkova  cena: 1400 / 2100 Kč 
Pro děti od 1. (ukončené) do 9. třídy – maximální počet 28 dětí – 
termín přihlášení do 20. června 

 
Letní stanový tábor II.  – 5 dní  termín:  20. 8. – 24. 8. 
Místo: Malá Morávka   cena: 600 / 900 Kč 
Pro děti od 1. do 9. třídy – maximální počet dětí není omezen – 
termín přihlášení do 1. července. Na tento tábor jsou potřeba 
vlastní stany. 
 
Přihlášky jsou k dispozici ve školách, na faře v Malé Morávce 
nebo ke stažení na webu farnosti. První cena se týká dětí z obcí, 
za jejichž podpory jsou tábory pořádány. 

Více informací na tabory.farnost-malamoravka.cz 
 

Do kostelů vyrazí letos v noci hlavně děti 
V loňském roce se do Noci kostelů v České republice zapojilo 
939 kostelů, ve kterých připravili pořadatelé pro návštěvníky více 
než 5 000 programů. O mimořádném zájmu veřejnosti o program 
Noci kostelů svědčí i více než 300 000 návštěvnických vstupů 
zaznamenaných během večera a noci.  
Jelikož letošní datum Noci kostelů je zároveň Den dětí, budou 

pořadatelé v programech Noci kostelů pamatovat také na rodiny s 
dětmi, které se mohou těšit, že v otevřených kostelech na ně 
budou čekat zajímavé soutěže, výtvarné dílny či prohlídky 
kostela. Ostatní návštěvníci budou ve stovkách otevřených 
kostelů moci poznávat a obdivovat duchovní a umělecké skvosty 
křesťanství, které nejsou pouze výrazem minulosti, ale i živé 
přítomnosti. 
Myšlenka otevřít kostely v noci vznikla před sedmi lety ve Vídni, 
kde také v roce 2005 proběhla první Noc kostelů – „Lange Nacht 
der Kirchen“. Touto zahraniční zkušeností inspirovali pořadatelé v 
České republice a v roce 2009 poprvé pozvali širokou veřejnost 
na noční program do otevřených kostelů. Zájem návštěvníků o 
první ročník Noci kostelů povzbudil zástupce z mnoha dalších 
kostelů, a tak se již v následujícím roce konala Noc kostelů v celé 
České republice.  
 

Naše kostely budou otevřeny následovně: 
18:00 – 20:00 - Světlá Hora, kostel sv. Barbory a Kateřiny 
18:30 – 20:30 - Andělská Hora, kostel Narození Panny Marie 
19:00 – 21:00 - Dětřichovice, kostel sv. Michaela Archanděla 
19:30 – 21:30 - Rudná pod Pradědem, kostel sv. Jana Křtitele 
20:00 – 22:00 - Malá Morávka, kostel Nejsvětější Trojice 
19:30 – 22:30 - Dolní Moravice, kostel sv. Jakuba st. 
20:00 – 23:00 - Václavov u Bruntálu, kostel Neposkvrněného 
početí P. M. 
 

Program ve vašem kostele v Rudné 
19:20 19:30 Zvonění zvonu  
19:30 20:00 Josef Egyptský 
  Děti z naší obce hrají divadelní hru o Josefu 

Egyptském. 
20:15 21:00 Vystoupení scholy z Vrbna pod Pradědem 
20:15 20:45 Příležitost k setkání a rozhovoru s místním 

panem farářem P. Mgr. Markem Žukowskim.  
21:05 21:30 Večerní hra pro děti  
 
Informace o historii kostela  
 
Ukázka kostelního inventáře 



aneb co vše se nosí a používá při mši svaté 
 
Výstava obrázků bruntálské dřevěné křížové cesty 

od řezbáře pana Františka Nedomlela  
 
Co se děje ve farnosti 

krátká počítačová prezentace ze života farnosti  
 
Nabídka křesťanských časopisů a literatury  
 
Modlitba rodičů za děti při zapálení svíce  
Ochutnávka mešního vína  
 
Prohlídka varhan věže a zvonu  
 
Ukázka obrázků dvou hlavních míst zjevení Panny Marie- Fatima, 

Lurdy 
kde Panna Maria prosila děti, aby se modlily a předaly poselství 
o tajemství modlitby růžence 

 
Agape 

malé občerstvení pro každého 
 
Mše u kapličky v Nové Rudné 
Srdečně zveme na mši svatou na Novou Rudnou v sobotu 9. 

června v 10 hod. Mše z kapličky bývá každý rok 
v červnu. Letos poprvé nebude v týdnu, ale 
v sobotu, aby byla větší možnost se zúčastnit. 
Všichni jste srdečně zváni! 

  

Poutní mše v kostele sv. Jana Křtitele v Rudné 
Letošní poutní slavnost bude přímo v den slavnosti 
Narození sv. Jana Křtitele, tedy v neděli 24. 
června. Slavnostní poutní mše začíná v 9:30. 
  Všichni obyvatelé Rudné jsou 
srdečně zváni! Po poutní mši bude malé pohoště

v kulturním sále. 
ní 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------  

 Římskokatolická farnost Rudná pod Pradědem 

793 36 Malá Morávka č. 31 
554 273 110 – rkf.malamoravka@doo.cz  

www.farnost-malamoravka.cz  

V měsíci červnu slaví své narozeniny  
  
    paní Růžena Dendisová  77 let 
 
Do dalších let jí přejeme vše nejlepší, zdraví , pohodu a 
nadále plno neutuchajícího elánu!  

 
   ☼☼☼☼☼☼☼☼☼ 
 
 
  V květnu se manželům  
Anně a Romanovi Kotrlovým narodil syn 

  Roman 
 

http://www.farnost-malamoravka.cz/


Srdečně gratulujeme a přejeme novému občánkovi dobrý 
start a úspěšnou cestu životem mezi námi! 
 
 
 
 

Vydává zastupitelstvo obce Rudná pod Pradědem , registrováno MK ČR EK170 55 
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